
Strona 1 z 14 
 BRM.0002.6.2026 Protokół nr 6/2026 XXVI sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 27 maja 2026 r. 

 

Protokół podlega udostępnieniu na zasadach określonych w ustawie z dnia 6 września 2001 roku o dostępie do informacji 

publicznej (t.j. Dz. U. z 2022 poz. 902), z ograniczeniami wynikającymi z art. 5 tej ustawy. W całym protokole wyłączono dane 

osobowe ze względu na prywatność osób fizycznych – podstawa wyłączenia art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 roku  o 

dostępie do informacji publicznej w zw. z art. 23 ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 roku Kodeks cywilny. Wyłączenia dokonała 

Katarzyna Nowicka Inspektor ds. kancelaryjnych Rady Miejskiej w Ornecie. 

Protokół zanonimizowany 

 

Protokół nr 6/2026 

 

XXVI Sesja Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 2026-005-27 zwołana przez Przewodniczącą Rady Miejskiej  

w Ornecie w dniu 18.05.2026 r. na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  o samorządzie 

gminnym (t. j. Dz. U. z 2025 poz. 1153 ze zm.).  

 

Obrady transmitowane i nagrywane przez Urząd Miejski w Ornecie – rejestracja dźwięku i obrazu.  

Miejsce posiedzenia: Sala Sesyjna Urzędu Miejskiego w Ornecie. Obrady rozpoczęto 2026-05-27 o godzinie 

16:00, a zakończono o godzinie 16:44 tego samego dnia. 

 

Lista obecności Radnych, stanowi załącznik nr 1 do protokołu sesji. Lista obecności zaproszonych gości, 

stanowi załącznik nr 2 do protokołu sesji. Imienny wykaz wszystkich głosowań radnych, stanowi załącznik 

nr 3 do protokołu sesji. 

 

 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Anna Bartoszewicz 

2. Alicja Grodowska 

3. Małgorzata Jankowska 

4. Marcin Jotko 

5. Piotr Junko 

6. Adam Kaczmarek 

7. Danuta Kamińska 

8. Daniel Kogut 

9. Józef Marijko 

10. Emil Rońda 

11. Andrzej Salamonik 

12. Paweł Skowyrski 

13. Józef Uzar 

14. Tomasz Włodarczyk 

15. Mariusz Wocial 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie XXVI sesji Rady Miejskiej w Ornecie.  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
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3. Propozycje zmian porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu XXV sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 29 kwietnia 2026 r. 

5. Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu Współpracy Gminy Orneta z Organizacjami Pozarządowymi 

w 2025 r. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia do prowadzenia zadania z zakresu administracji 

rządowej dotyczącego obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych – druk 174. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie od Skarbu Państwa 

nieruchomości położonych na terenie gminy Orneta – druk 175. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ornecie  

przeprowadzenia kontroli – druk 176. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ornecie  

przeprowadzenia kontroli – druk 177. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: utworzenia Publicznego Żłobka w Ornecie oraz nadania mu 

statutu– druk 178. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Orneta na lata 2026 – 2035 – druk 179. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Orneta na 

2026 r. – druk 180. 

13. Sprawozdanie Burmistrza z pracy w okresie między sesjami.  

14. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski oraz odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na 

poprzedniej sesji. 

15. Interpelacje i zapytania radnych składane zgodnie z art. 24 ust. 3 - 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  

o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 1153 ze zm.). 

16. Pytania i wnioski sołtysów i mieszkańców w sprawach dotyczących gminy. 

17. Informacje i komunikaty. 

18. Zamknięcie obrad. 

 

 

1. Otwarcie XXVI sesji Rady Miejskiej w Ornecie. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dzień dobry, proszę panią radną Małgorzatę Jankowską  

o odczytanie informacji. 

Radna Małgorzata Jankowska: Informacja dla uczestników 26 sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 27 

maja 2026 roku. Sesja Rady Miejskiej w Ornecie jest transmitowana na żywo i jest rejestrowana w formie 

dźwięku i obrazu. Nagranie sesji jest udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie 

internetowej Urzędu Miejskiego w Ornecie. Administratorem danych osobowych jest Rada Miejska w 

Ornecie. Państwa dane osobowe będą przetwarzane w celu realizacji obowiązków prawnych ciążących na 

administratorze oraz gdy przetwarzanie jest niezbędne do wykonania zadania realizowanego w interesie 

publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej administratorowi. Podstawą 

prawną przetwarzania danych jest artykuł 6 ust. 1 litera C i E rozporządzenia Unii Europejskiej z dnia 27 

kwietnia 2016 r. zwane RODO w związku z artykułem 20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym stanowiącym, iż obrady rady gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na 
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stronie internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty. Pełną informację dotyczącą 

przetwarzania Państwa danych osobowych można uzyskać na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w 

Ornecie i Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu. Klauzula informacyjna wywieszona jest również na 

drzwiach wejściowych do sali, w której odbywa się sesja. Uczestnicy sesji, którzy nie chcą, aby ich wizerunek 

był rozpowszechniany, mogą stanąć w miejscu nieobjętym zasięgiem kamer. Jednocześnie informuję osoby 

uczestniczące w sesji Rady Miejskiej, aby w trakcie swoich wypowiedzi, bez uzasadnionej potrzeby, nie 

ujawniały danych osób nie będących funkcjonariuszami publicznymi, nie pełniących funkcji publicznej ani 

nie związanych z tą funkcją. Przewodniczący Rady Miejskiej w Ornecie, Alicja Grodowska. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Dzień dobry. Otwieram 26 sesję Rady Miejskiej 

w Ornecie. Witam bardzo gorąco koleżanki i kolegów radnych. Witam panią Burmistrz, panią Katarzynę 

Lasocką. Witam panią Skarbnik, panią Annę Kich. Witam pana adwokata, pana Marcina Miszkiewicza. 

Witam radcę prawnego, panią Patrycję Bigott. Witam panią dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Ornecie, panią Ewę Mazur. Witam panią dyrektor Szkoły Podstawowej w Bażynach, panią 

Agnieszkę Lawrenc. Witam panią dyrektor Przedszkola nr 2 w Ornecie, panią Dorotę Wiszniewską. Witam 

zastępcę dyrektora Centrum Kultury i Biblioteki Miejskiej, panią Małgorzatę Wocial. Witam panie ze Straży 

Miejskiej. Witam pracowników Urzędu Miejskiego. Zamykam punkt 1. 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Proszę radnych o przyciśnięcie przycisku kworum. W dzisiejszej sesji uczestniczy 15 radnych. Zamykam 

punkt 2. 

3. Propozycje zmian porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 3. Propozycje zmian porządku obrad. Czy 

ktoś z radnych, czy pani Burmistrz chcieliby wnieść coś do porządku obrad? Nie widzę, a więc zamykam 

punkt 3. 

4. Przyjęcie protokołu XXV sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 29 kwietnia 2026 r. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzą do punktu 4. Przyjęcie protokołu 25 sesji Rady 

Miejskiej w Ornecie w dniu 29 kwietnia 2026 roku. Protokół wszyscy otrzymaliśmy w programie e-Sesja. 

Każdy myślę, że się zapoznał z protokołem. Czy są pytania do protokołu? Nie widzę, a więc przechodzimy 

do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem protokołu proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest 

przeciw? Kto się wstrzymuje? Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie. Zamykam punkt 4. 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu XXV sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 29 kwietnia 2026 r. 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (15) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Józef Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 
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5. Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu Współpracy Gminy Orneta z Organizacjami 

Pozarządowymi w 2025 r. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 5. Sprawozdanie z realizacji Rocznego 

Programu Współpracy Gminy Orneta z Organizacjami Pozarządowymi w 2025 roku. Na posiedzeniu 

wszystkich komisji stałych sprawozdanie zostało przedstawione przez pana specjalistę Łukasza 

Okapińskiego. Nie pomyliłam stanowiska? Nie, specjalistę chyba. Czy są pytania do sprawozdania? Ktoś 

może chciałby jeszcze o coś dopytać? Na posiedzeniu komisji opinia pozytywna była, a więc przechodzimy 

do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem sprawozdania? Proszę o naciśnięcie przycisku. Kto 

jest przeciw? Kto się wstrzymuje? Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie. Zamykam punkt 5. 

Głosowano w sprawie: Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu Współpracy Gminy Orneta z 

Organizacjami Pozarządowymi w 2025 r. 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Józef Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu Współpracy Gminy Orneta z Organizacjami Pozarządowymi 

w 2025 roku, stanowi załącznik nr 4 do protokołu sesji. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia do prowadzenia zadania z zakresu administracji 

rządowej dotyczącego obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych – druk 174. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w 

sprawie przyjęcia do prowadzenia zadania z zakresu administracji rządowej dotyczącego obowiązku 

utrzymania grobów i cmentarzy wojennych. Proszę panią Burmistrz. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Szanowni Państwo, witam serdecznie. Uchwała dotyczy przyjęcia do 

prowadzenia zadania z zakresu administracji rządowej dotyczące obowiązku utrzymania grobów i 

cmentarzy wojennych. I uchwała ta była omawiana na komisji. Od kilku lat gmina zajmuje się bieżącym 

utrzymaniem mogiły zbiorowej w okresie drugiej, z okresu drugiej wojny światowej znajdującej się przy 

cmentarzu komunalnym w Ornecie przy ulicy Warmińskiej. I to bieżące utrzymanie odbywa się w oparciu 

o porozumienie zawarte z Wojewodą Warmińsko-Mazurskim, w ramach którego gmina otrzymuje dotację. 

I przedzielona dotacja pozwala na sukcesywne wykonywanie prac mających na celu podniesienie estetyki 

mogiły i proponowana dotacja w tym roku to jest 9 tysięcy złotych, z której 8 tysięcy zostało przydzielone 

na renowację tablicy pamiątkowej, a pozostała kwota wykorzystana na bieżące prace związane z 

utrzymaniem mogiły. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy są pytania do projektu uchwały? Projekt 

otrzymał pozytywną opinię na posiedzeniu komisji. Nie widzę pytań, a więc przechodzimy do głosowania. 

Kto z państwa jest za podjęciem uchwały proszę o przyciśnięcie przycisku i podniesienie mandatu. Kto jest 

przeciw? Kto się wstrzymuje? Dziękuję bardzo. Uchwała została podjęta jednogłośnie. Zamykam punkt 6. 
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Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia do prowadzenia zadania z 

zakresu administracji rządowej dotyczącego obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych – druk 

174. 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Józef Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr BRM.0007.22.2026 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 27.05.2026 r. - stanowi załącznik nr 5 do 

protokołu sesji. 

 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie od Skarbu 

Państwa nieruchomości położonych na terenie gminy Orneta – druk 175. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Przechodzę do punktu 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w 

sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie od Skarbu Państwa nieruchomości położonych na 

terenie gminy Orneta. I oddaję głos dla pani Burmistrz. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Szanowni Państwo uchwała, projekt tej uchwały dotyczy wyrażenia 

zgody na nieodpłatne przejęcie od Skarbu Państwa nieruchomości położonych na terenie gminy Orneta, to 

jest z Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa na wniosek mieszkańców i sołectw. Są to nieruchomości 

położone w sołectwie w obrębie Drwęczno, w obrębie, w obrębie tutaj patrzę, Drwęczno, później Opin, 

Wojciechowo. Wszystkie te nieruchomości, które chcemy przejąć od Skarbu Państwa, od KOWR-u są 

przejmowane nieodpłatnie i będą służyły na cele publiczne i na potrzeby tutaj mieszkańców poszczególnych 

miejscowości. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. 

Projekt też otrzymał pozytywną opinię na posiedzeniu komisji stałych. Teraz przejdziemy do głosowania. 

Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały? Proszę o podniesienie mandatu i przyciśnięcie przycisku. 

Kto jest przeciw? Kto się wstrzymuje? Uchwała została podjęta jednogłośnie. Zamykam punkt 7. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne 

przejęcie od Skarbu Państwa nieruchomości położonych na terenie gminy Orneta – druk 175. 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Józef Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr BRM.0007.23.2026 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 27.05.2026 r. - stanowi załącznik nr 6 do 

protokołu sesji. 
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8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ornecie 

przeprowadzenia kontroli – druk 176. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w 

sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ornecie przeprowadzenia kontroli. Na posiedzeniu 

tutaj komisji stałych dyskutowaliśmy na ten temat. Czy państwo chcieliby jeszcze zabrać głos w tej sprawie? 

Nie, a więc przechodzimy do głosowania. Kto z państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały, proszę 

o podniesienie mandatu i przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymuje? Uchwała została 

podjęta jednogłośnie. Zamykam punkt 8. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Ornecie przeprowadzenia kontroli – druk 176. 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Józef Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr BRM.0007.24.2026 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 27.05.2026 r. - stanowi załącznik nr 7 do 

protokołu sesji. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ornecie 

przeprowadzenia kontroli – druk 177. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w 

sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia, Rady Miejskiej w Ornecie przeprowadzenia kontroli. 

To jest druga kontrola, też tutaj dyskusja na posiedzeniu komisji była, może nie dopowiedziałam, że 

pierwsza kontrola dotyczy przeprowadzenia kontroli tu w Urzędzie Miejskim, a ta druga kontrola, teraz to 

druk 177 będzie dotyczył przeprowadzenia kontroli w Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji. Czy ktoś 

chciałby zabrać głos? Nie widzę, a więc przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za 

przyjęciem uchwały proszę o podniesienie mandatu i przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się 

wstrzymuje? Uchwała została podjęta 14 głosami za przy 1 głosie wstrzymującym. Zamykam punkt 9. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Ornecie przeprowadzenia kontroli – druk 177. 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Józef Uzar, BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr BRM.0007.25.2026 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 27.05.2026 r. - stanowi załącznik nr 8 do 

protokołu sesji 
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10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: utworzenia Publicznego Żłobka w Ornecie oraz nadania 

mu statutu– druk 178. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w 

sprawie utworzenia Żłobka w Ornecie oraz nadania mu statutu. Tu proszę panią Burmistrz o informację na 

temat tego projektu. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Projekt tej uchwały dotyczy utworzenia Publicznego Żłobka w 

Ornecie oraz nadania mu statutu. Tworzy się samorządową jednostkę budżetową pod nazwą Małe Smoki, 

inaczej, przepraszam, Publiczny Żłobek w Ornecie ,,Małe Smoki” z siedzibą ulica 1 Maja 54, 11-130 Orneta, 

nazwanej dalej żłobkiem. I żłobkowi nadaje się statut w brzmieniu stanowiącym załącznik do niniejszej 

uchwały. Także, aby uruchomić żłobek, ta uchwała jest niezbędna do podjęcia. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy są pytania do projektu uchwały? Proszę 

bardzo, pan radny Józef Uzar. 

Radny Józef Uzar: Dzień dobry, pani Przewodnicząca, pani Burmistrz, Szanowni Państwo. Ja mam pytanie 

dotyczące, wiem, że trwa inwestycja. W tej chwili chciałbym zapytać, jaki jest całkowity koszt budowy 

żłobka? Jaki będzie udział gminy w tym koszcie? I czy od momentu uruchomienia żłobka całkowicie koszty, 

będzie ju,ż utrzymania, będą leżały po stronie gminy? 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Jeszcze raz proszę zgłosić pani Skarbnik. Proszę. 

Skarbnik Gminy Anna Kich: Szanowni Państwo, całkowity koszt budowy żłobka wynosi 3 miliony 726 tysięcy 

złotych. 100 tysięcy w ubiegłym roku wydaliśmy na dokumentację. Pozostała kwota 3 miliony 626 to jest 

realizacja budowa żłobka i w tym jest dofinansowanie 2 miliony 830 złotych, zgodnie z umową z Wojewodą 

z programu Maluch Plus. Kolejne utrzymanie żłobka będzie się odbywać na podstawie dotacji. Będziemy 

otrzymywać dotację w zależności od ilości dzieci, bo możemy dzieci mieć 40, a minimalnie 32 osoby, ale 

przez pierwszy rok, z tego co się dowiadywaliśmy, dostaniemy całość dotacji, czyli na 40 osób. Dziękuję 

bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę, projekt też 

otrzymał pozytywną opinię na posiedzeniu komisji, a więc przechodzimy do głosowania. Kto z państwa 

radnych jest za przyjęciem uchwały proszę o podniesienie mandatu i naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw, 

kto się wstrzymuje? Uchwała została podjęta 15 głosami za. Zamykam punkt 10. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: utworzenia Publicznego Żłobka w 

Ornecie oraz nadania mu statutu– druk 178. 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Józef Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr BRM.0007.26.2026 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 27.05.2026 r. - stanowi załącznik nr 9 do 

protokołu sesji. 
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11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Orneta na lata 2026 – 2035 – druk 179. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 11. Rozpatrzenie projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Orneta na lata 2026-

2035. Oddaję głos dla pani Skarbnik. 

Skarbnik Gminy Anna Kich: Dokonane zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej są spójne ze 

zmieniającą uchwałą w sprawie budżetu gminy Orneta na rok 2026. I dotyczą one tylko wartości zbiorczych 

określonych w załączniku jednym i drugim do niniejszej uchwały. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. 

Uchwała też otrzymała pozytywną opinię na posiedzeniu wszystkich komisji stałych, a więc przechodzimy 

do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały proszę o podniesienie mandatu i 

przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw, kto się wstrzymuje? Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Zamykam punkt 11. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orneta na lata 2026 – 2035 – druk 179. 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Józef Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

 

Uchwała nr BRM.0007.27.2026 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 27.05.2026 r. - stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu sesji. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Orneta 

na 2026 r. – druk 180. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 12. Rozpatrzenie projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Orneta na 2026 rok. Też tutaj proszę panią 

Skarbnik o informacje na temat zmian, które są. 

Skarbnik Gminy Anna Kich: Zwiększa się plan dochodów i wydatków o kwotę 25 tysięcy 990 złotych z 

przeznaczeniem, są to 2 granty pozyskane na wniosek, od Marszałka Województwa Warmińsko-

Mazurskiego. Pierwszy grant to jest zadanie inwestycyjne Budowa ogólnodostępnego grilla z wędzarnią 

wraz z zadaszeniem we wsi w Henrykowie. Całość zadania to 32 tysiące 990 złotych. Wkład własny z 

funduszu sołeckiego w kwocie 17 tysięcy złotych, a pozyskana kwota to 15 tysięcy 990. Drugi grant również 

od, na wniosek od Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego z przeznaczeniem na realizację 

zadania ,,Na zakwasie i z duszą - Kulinarny Most Pokoleń”, w sołectwie Dąbrówka dla koło gospodyń 

wiejskich, wyposażenie świetlicy na ich działalność. Wartość zadania to 12 tysięcy złotych, w tym wkład 

własny 2 tysiące złotych, również pokryty z funduszu sołeckiego sołectwa. I również dokonuje się zmiany 

w jednostce budżetowej w Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej. Zabezpiecza się plan na 

dokonanie podwyżek płac dla pracowników MGOPS-u od miesiąca kwietnia, średnio około 300 złotych do 
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płacy zasadniczej na jeden etat miesięcznie. I odpowiednie zwiększenie następuje w ramach przeniesienia 

planu we własnym, czyli w budżecie MGOPS-u, w budżecie przydzielonym już wcześniej. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. 

Projekt uchwały też otrzymał pozytywną opinię na posiedzeniu wszystkich komisji stałych, a więc 

przejdziemy do głosowania. Kto z państwa radnych jest za przyjęciem uchwały? Proszę o podniesienie 

mandatu i przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymuje? Uchwała została podjęta 

jednogłośnie. Zamykam punkt 12. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu gminy Orneta na 2026 r. – druk 180. 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Józef Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr BRM.0007.28.2026 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 27.05.2026 r. - stanowi załącznik nr 11 do 

protokołu sesji. 

13. Sprawozdanie Burmistrza z pracy w okresie między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 13 Sprawozdanie Burmistrza z pracy 

między sesjami. Proszę panią Burmistrz o przedstawienie sprawozdania. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka odczytała Sprawozdanie Burmistrza z pracy między sesjami, które 

stanowi załącznik nr 9 do protokołu sesji. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy są pytania? Są. Widzę. Pan radny Adam 

Kaczmarek. Proszę bardzo. 

Radny Adam Kaczmarek: Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Pani Burmistrz, Szanowni Państwo. Chciałem 

zapytać, dopytać się w 3 tematach. Pierwszy dotyczy kolektora na ulicy Podleśnej, jakie tam są, co udało 

się uzgodnić? Drugi temat dotyczy inwestycji ścieżki rowerowej. Rozumiem, że to jest na etapie uzgodnień, 

początki same, kiedy planowana jest ta inwestycja? Mniej więcej, kiedy się zacznie, jeżeli można wiedzieć. 

I drugi temat o spotkanie z inwestorem w sprawie uzgodnień dotyczących inwestycji przy ulicy Olsztyńskiej. 

O jaką inwestycję chodzi? Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Proszę panią Burmistrz o udzielenie odpowiedzi. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Od tyłu zacznę. Inwestor przy ulicy Olsztyńskiej, czyli przy Primi, jest 

planowana budowa Lidla. Ścieżka rowerowa, teraz która? Bo tu mówiliśmy o dwóch. Orneta-Lidzbark, czyli 

nasza ta inwestycja, na którą pozyskaliśmy fundusze, jest na etapie uzgodnienia projektu. Właśnie dlatego 

stąd te były spotkania. Dlaczego z nadleśniczymi również? Bo niestety nie przeforsujemy, żeby całość była 

w bituminie, z uwagi na to, że przechodzi przez teren leśny i przepisy ustawy o lasach nie dopuszczają. 

Uruchomiliśmy wszelkie możliwe już takie siły, które mogłyby nam pomóc w przeforsowaniu tego. Niestety 

przepisy są tak skonstruowane, że 9 km odcinek na terenie gminy Lubomino i Lidzbark, czyli od Opin, mniej 

więcej przystanek, do Wolnicy, będzie w tzw. szutrze. Z tym, że uzgadnialiśmy właśnie z nadleśniczymi taką 

nawierzchnię, żeby była jak najbardziej twarda, jak najbardziej przyjazna rowerzystom. Znaczy jest to w 

pewnym sensie trochę kompromis, bo tak jak Państwo wiecie było dużo i przeciwników, i zwolenników całej 
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ścieżki bitumicznej, więc w pewnym sensie jest to jakiś tam kompromis i będzie niestety, niestety częściowo 

dla takich i dla takich osób zadawalająca. Cieszymy się bardzo, że zbliżamy się już ku końcowi uzgodnień, 

bo jest to bardzo istotny element po to, żeby móc uzyskać pozwolenie na budowę i mamy taką 

harmonogramie, jeżeli oczywiście nie będzie żadnych tutaj przeszkód. Do końca czerwca starostwo ma nam 

wydać pozwolenie na budowę. Jeszcze jest w trakcie uzgadnianie przez gminę Lidzbark decyzji lokalizacji 

inwestycji celu publicznego, więc wiadomo, urbaniści są bardzo obłożeni pracą, więc też to się bardzo 

przeciągnęło, ale idzie ku dobremu i jeżeli dostaniemy pozwolenie na budowę, będziemy mogli ogłosić 

przetarg na wykonawcę i na inwestora zastępczego. Co do... A kolektor, tak. To spotkanie było bardzo ważne 

z uwagi na to, że wiecie Państwo, że w okolicy tego kolektora mamy osuwisko, które obserwujemy cały czas 

i poniekąd oddziaływuje na budynki mieszkalne, czyli osiedle na Podleśnej. Po dwóch jesteśmy już 

spotkaniach tutaj z przedstawicielami zarówno ZDW, jak i ZDP. Nikt nie uchyla się od tego, żeby nie 

partycypować w kosztach. W tej chwili przedstawione zostały projekt porozumienia, jakie trójstronne 

powinno być zawarte z uwagi na to, żeby sama gmina nie musiała ponosić kosztów realizacji tego 

utrzymania kolektora i modernizacji tego osuwiska. Wszystko wskazuje na to, że dojdzie do podpisania tego 

porozumienia. Na razie jest to, no my stanowisko wyraziliśmy, że tak, ZDP również, ZDW jeszcze czekamy 

na odpowiedź. Czy w takim, w takiej wersji, jak przedstawione zostało to porozumienie, będziemy 

podpisywać i wtedy partycypacja kosztów będzie w zależności od udziału zlewni, jaką każdy z podmiotów 

ma na tym terenie. Także dla nas to jest bardzo dobra informacja. Jeżeli zgodzą się na taki układ, to gmina 

Orneta ma najmniejszy udział w tym, w tej zlewni, ale nie będą to małe koszty i tak modernizacji, bo 

Państwo wiecie, że to są, no jak rozeznanie robiliśmy, żeby zrobić to osuwisko, to miliony wchodzą w grę. 

Nie dostaliśmy żadnego dofinansowania ani na dokumentację, więc szukamy rozwiązań już w tej chwili, no 

z partnerami. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Proszę bardzo, pan radny Adam Kaczmarek. 

Radny Adam Kaczmarek: Chciałem tylko dopytać, jeśli chodzi o te koszty tego usuwiska, to w tych 

milionach będziemy partycypowali, czy to chodzi o modernizację tylko kolektora i koszty związane z tym? 

Łącznie? 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: [Wypowiedź bez mikrofonu niezrozumiała] Wiadomo jest, że 

efektem zrzutu wody jest erozja tego wąwozu, więc to jest bezpośrednia jedna przyczyna i wszyscy 

wkładamy się i robimy i przyczyniamy się do tego, czyli zrzut wody jaki idzie z tego kolektora przyczynia się 

do erozji, więc tu wszyscy jednogłośnie partnerzy stwierdzili, że absolutnie nikt się od tego nie chce 

odżegnać i poczuwają się do odpowiedzialności, żeby wspólnie tą inwestycję zrobić. I miejmy taką nadzieję, 

że do podpisania tego porozumienia dojdzie. Wtedy naprawdę jest szansa, żeby zrealizować to, jeżeli nie w 

tym roku, bo musi być dokumentacja, to w przyszłym roku byłyby realne szanse, żeby to osuwisko 

zabezpieczyć już tak jak trzeba. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Nie widzę więcej pytań, a więc zamykam... 

Jeszcze, jest? Proszę bardzo, Pani Małgorzata Jankowska. 

Radna Małgorzata Jankowska: Szanowna Pani Przewodnicząca, Państwo Burmistrzowie, Wysoka Rado i 

Szanowni Goście. A ja natomiast chcę się dopytać właśnie o projekt ścieżki rowerowej, pieszo-rowerowej 

w kierunku Dobrego Miasta. Co zostało zaplanowane i czy jakieś może już koszty są też przewidywane? Jaki 

to jest etap? 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Proszę Panią Burmistrz o odpowiedź.  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Było to spotkanie z projektantami, którzy projektują. To jest etap 

projektu. Wiadomo, że od projektu do realizacji to będzie z 2-3 lata. I realizacją będzie zajmowało się 
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Zarząd Dróg Wojewódzkich, bo to będzie wzdłuż drogi wojewódzkiej. Ustalaliśmy z projektantami 

przebieg, jak najlepsze dla... Oczywiście w obszarze naszej gminy, no bo my tylko wypowiadamy się w 

terenie naszej gminy, więc tutaj szczegóły dopytywał projektant, co, jakie uwarunkowania, jakie zjazdy, bo 

to wszystko, jakie koszty, nie wiemy, bo to jest etap projektu. Po projekcie będzie kosztorys, dopiero mógł 

być wykonany i wtedy Zarząd Dróg Wojewódzkich będzie szykował fundusze i... Ale tak jak tu pan 

projektant powiedział, to 2-3 lata. Ale duża jest szansa, że to powstanie, bo jest taki trend i bardzo mocny 

nacisk całego planu realizacyjnego województwa warmińsko-mazurskiego, żeby te ścieżki rowerowe, 

pieszo-rowerowe, trakty, bo to już nawet się mówi o traktach, nie tyle, że ścieżki, tylko trakty, mają służyć 

do przemieszczania się między właśnie dużymi ośrodkami, elektrycznymi, rowerami, hulajnogami i tego 

typu ekologicznymi transportami. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Proszę bardzo, pani Małgorzata Jankowska. 

Radna Małgorzata Jankowska: Jeszcze pani Burmistrz, chciałam się tylko dopytać, czy przy okazji tej 

wykonania ścieżki pieszo-rowerowej również będzie brana pod uwagę poprawa infrastruktury drogi 

wojewódzkiej, czy tylko ścieżka? 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: [wypowiedź bez mikrofonu niezrozumiała] 

Radna Małgorzata Jankowska: Nie, tylko nic nie wiadomo 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dobrze, dziękuję bardzo. Nie widzę więcej pytań, a więc 

zamykam punkt 13. 

 

14. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski oraz odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na 

poprzedniej sesji. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Przechodzę do punktu 14. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania 

i wnioski oraz odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. Nie mamy tutaj nic do odczytania 

w tym punkcie, a więc zamykam ten punkt. 

15. Interpelacje i zapytania radnych składane zgodnie z art. 24 ust. 3 - 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o 

samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 1153 ze zm.). 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu kolejnego, 15. Interpelacje i zapytania 

radnych składane zgodnie z artykułem 24 ust. 3-6 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym. 

Czy ktoś z państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę, a więc zamykam punkt 15. 

16. Pytania i wnioski sołtysów i mieszkańców w sprawach dotyczących gminy. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 16. Pytania i wnioski sołtysów i 

mieszkańców w sprawach dotyczących gminy. Proszę bardzo. Pan radny Józef Uzar. 

Radny Józef Uzar: Dziękuję bardzo. Udało mi się dziś wyczytać, że jest taki program ogłoszony przez RDOŚ 

dla województwa warmińsko-mazurskiego dotyczące, dotyczące wspomagania, przeciwdziałania szkodom 

wyrządzonym przez wilki i bobry. Chciałbym się zapytać, czy gmina nasza wzięła udział, czy zamierza wziąć 

udział, ponieważ szczególnie bobry mnie bardzo interesują w tej kwestii. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Proszę panią Burmistrz. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Co do wilków, 2 gminy w warmińsko-mazurskim uzyskały już zgodę 

na przepłaszanie. Nie jest to proste, jest proste, bo wilki są pod ochroną, jak i bobry. Jeżeli będziemy mieli 

konkretne zgłoszenia i potrzebę taką od mieszkańców będziemy wtedy zgłaszać i przystępować do tego 
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projektu. Więc jesteśmy oczywiście gotowi na to, jeżeli taka będzie potrzeba, jak najbardziej możemy 

przystąpić. Wilki wiemy, że już jest coraz więcej w naszej gminie, więc najprawdopodobniej tutaj 

wystosujemy jakiś wniosek i też spróbujemy, bynajmniej spróbujemy wystąpić o zgodę na to odstraszanie, 

bo na inne rzeczy nie dostaniemy na pewno, ale dobre i to. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Zapraszam. 

Mieszkaniec Ornety……………………………..: Dzień dobry Państwu. Ja mam zapytanie dotyczące modernizacji 

ulicy Polnej, bo ten temat jest mi bardzo bliski. Wiemy, że starostwo powiatowe otrzymało 910 000 dotacji 

na tą modernizację z Urzędu Wojewódzkiego, ale tutaj chciałbym dowiedzieć się troszeczkę więcej. To 

znaczy, mam takie pytania. Czy ten projekt starostwa powiatowego dotyczący modernizacji był 

konsultowany z gminą, czy z panią Burmistrz, czy w jakim zakresie, czy gmina też ma swój udział właśnie w 

tym projekcie, w jakiej wysokości, jeżeli pani Burmistrz, jeżeli jest taki właśnie udział, to proszę o podanie 

też wysokości. A najbardziej mi chodzi o to, czy te, czy były konsultacje, czy jakieś rozmowy, czy starostwa 

powiatowe właśnie prowadziło na temat tej modernizacji, w jakim zakresie to jest ta modernizacja ma, 

miała być zrobiona. Bo z tego, co usłyszałem, to padło słowo nalewka, nalewka, tak, na drodze. Wydawało 

mi się, że, że to ta droga wymagała gruntownej przebudowy, dlatego mam te pytania. I jeszcze takie jakby, 

no, wiążące się, czy też podczas jakiejś konsultacji i rozmów była brana uwaga też pobliska ulica 

Sucharskiego, ulica powiatowa też, nie, w naszej gminie. Także to są te pytania. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Proszę Panią Burmistrz o udzielenie odpowiedzi. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Modernizacja obejmuje jedynie ulicę Polną i to też trzeba 

powiedzieć, że odcinek ulicy Polnej, powiatowej to jest tylko prosty ten do lasu. Już ta boczna Polna nie 

jest, ta co idzie w bok, to już nie jest ulicą powiatową, więc nie będzie to objęte. Były, oczywiście chcieliśmy 

wiedzieć, jaki będzie zakres prac, z tego co dostaliśmy informację, przygotowując się również do tego, że 

wiedzieliśmy, że będzie w jakiś tam stopniu modernizowana. Nasza spółka PWiK wykonała prace dotyczące 

kanalizacji sanitarnej, czyli zrobiony został monitoring, naprawione zostały uszczelnione, wykonane takie 

może takie prace, które były niezbędne, żeby właśnie po wykonaniu nawierzchni nie wracać już do jakichś 

awaryjnych rzeczy, więc wszystkie sprawy, które były do wykonania przez naszą spółkę zostały wykonane. 

Gmina dokłada się 195 tysięcy złotych. To już zostało przez Radę, przyjęte do budżetu. My te środki już 

mamy zabezpieczone i wykonanie nawierzchni to będzie zdjęcie tej trelinki. Wykonanie oczywiście 

wyrównanie i położenie nawierzchni. To z tego co wiemy to taki zakres prac obejmuje ten projekt. A 

instalacja burzowa? Bo ten temat też tam wyszedł na komisji. Tam, z tego co, znaczy tak, projekt nie 

obejmował wykonania nowej instalacji żadnej burzowej, tylko ta która istnieje będzie ewentualnie 

oczyszczona, udrożniona i tylko na bazie tej istniejącej będzie odprowadzana z tego co wiemy woda. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Proszę pan radny Adam Kaczmarek. Szanowna 

pani Burmistrz, zostałem wczoraj zapytany o inwestycję tego pasażu na ulicy Elbląskiej. Rzekomo tam 

odkryto jakieś dziwne rzeczy. Ja pierwszy raz słyszałem, że coś tam się dzieje i że ta inwestycja została 

wstrzymana. Czy pani Burmistrz ma jakąś wiedzę na ten temat i może udzielić informacji? Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję. Proszę udzielam głosu pani Burmistrz.  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Tak, był moment przestoju. Wszystko się zgadza. Archeolog musiał 

wkroczyć konserwator, bo ale wszystko już jest dobrze. Dostałam akurat też dzisiaj świeża informacja od 

inwestora, że dzisiaj, jutro łopaty będą wbijać i inwestycja rusza, bo jest pozwolenie na budowę i będą 

ruszać. Jakieś monety tam takie drobne jakieś. Nie, nie, nie, nie, nie. To były takie, bo tam w tym terenie 

kiedyś stacjonowały wojska napoleońskie i stąd to zostało objęte takim przebadaniu, ale wszystko jest, że 

tak powiem, uruchomione. Konserwator dał już dalej pozwolenie i już działają. 



Strona 13 z 14 
 BRM.0002.6.2026 Protokół nr 6/2026 XXVI sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 27 maja 2026 r. 

 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Nie widzę więcej. Żadnych osób, które by chciały 

zabrać głos, a więc zamykam punkt 16. 

 

17. Informacje i komunikaty. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 17. Informacje i komunikaty. Oddaję głos 

pani Burmistrz. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Ja tu skorzystam oczywiście z okazji. Dzisiaj jest Dzień 

Samorządowca. To z tego miejsca chciałabym państwu, wszystkim nam tu, złożyć bardzo serdeczne 

podziękowania za to, że jesteście, za to, że działamy wspólnie w jednym celu i życzyć wytrwałości, bo mamy 

trudne czasy, niełatwe, ale dziękuję wam za to i życzę wszystkiego najlepszego na tej drodze samorządowej. 

Także to tak dzisiaj. A poza tym parę informacji. Wszystkie panie z tego miejsca serdecznie zapraszam. Jutro 

pod Centrum Kultury będzie cytobus. To jest okazja, nie musicie jechać, nie musicie iść. Zapraszam bardzo 

serdecznie i proszę o przekazanie wszystkich panów, swoim paniom, sąsiadkom, znajomym, że jest taka 

możliwość skorzystania z bezpłatnych badań cytologicznych dla kobiet. Ponadto w sobotę zapraszam w 

imieniu własnym oraz w imieniu Starosty Lidzbarskiego na Powiatowo-Gminne Dni Rodziny, które odbędą 

się pod OSiR. Najpierw będzie jak co roku konkurs Smokoryki, a od godziny 14 Festyn Rodzinny. Zapraszam 

wszystkich na ten festyn z całymi rodzinami, bo to jest bardzo ważne. Bycie razem - rozmowa kluczem do 

szczęścia rodziny. Takie hasło nam w tym roku przyświeca i bardzo mocno zachęcam, żebyśmy razem 

wspólnie spędzali ten czas. 13 czerwca z kolei w kolejnym weekend odbędą się na naszym terenie 

Mazurskie Tropy. To jest rajd pieszy, pieszo-rowerowy obejmuje teren całej naszej gminy. Dlatego też o tym 

mówię, bo raz, że zachęcam do udziału naszych mieszkańców, przyjedzie sporo osób, zadeklarowało już 

przyjazd z całej Polski. Zapisanych na ten rajd jest już około 300 osób, więc w przestrzeni naszej miejskiej 

będzie się działo, więc też proszę o zwracanie uwagi, o zaopiekowanie się też, żeby tym uczestnikom nie 

stała się krzywda, bo wiemy różne sytuacje się zdarzają, żebyśmy wspólnie razem mogli pokazać się z jak 

najlepszej strony naszą gminę, bo jest to naprawdę wydarzenie ogólnopolskie, na które serdecznie 

zapraszam. W dniach 18-21 czerwiec odbędą się nasze, jest nasze Święto Miasta, Dni Ornety, na które 

również bardzo serdecznie zapraszam wszystkich Państwa. Trwa nasza akcja Aktywne Miasta, zachęcam do 

udziału w kręceniu i w aktywnym spędzaniu wolnego czasu rowerem, całymi rodzinami i też tutaj 6 czerwca 

odbędzie się m.in. z tego względu z tego tytułu rajd, organizowany przez OSIR, do Opinu, naszą ścieżką 

rowerową i też serdecznie zapraszam. Dziękuję. Dziękuję bardzo. Ja jeszcze chciałam też poinformować, że 

jest Sprawozdanie finansowe gminy Orneta, które pani Burmistrz przedłożyła, jest sprawozdanie z 

wykonania budżetu gminy Orneta. Są opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej, żeby każdy mógł się 

zapoznać z tym, z tymi dokumentami do sesji kolejnej, absolutoryjnej. Jeszcze pani Burmistrz chciała? Tak. 

Jeszcze ważna informacja, co prawda to jest na koniec czerwca, to jeszcze będzie jedna sesja, ale też bardzo 

zachęcam, 30 czerwca w Centrum Kultury odbędzie się forum naszych przedsiębiorców, na które bardzo, 

bardzo mocno zapraszam wszystkich przedsiębiorców małych, dużych, średnich i Was, proszę Państwa, bo 

będzie to forum, na którym będzie fajnych trzech prelegentów odnośnie pozyskiwania funduszy przez 

naszych przedsiębiorców, szkoleń, jakie mogą być, inwestycji w zieloną energię. Także bardzo już z tego 

miejsca zapraszam. Oczywiście roześlemy zaproszenia. Będą znamienici goście i tu chcielibyśmy też 

pokazać, jakie mamy możliwości rozwoju na terenie gminy Orneta, jak również przedstawić naszych 

przedsiębiorców, którzy już działają i pokazać też również przedsiębiorcom, jakie mają możliwości 

pozyskiwania w całym województwie funduszy z różnych źródeł. Dziękuję. 
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Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Ja na zakończenie chciałam też jeszcze nawiązać 

do tego, że ten 27 maja jest dniem pracownika samorządowego. Samorząd to nie tylko administracja i 

obsługa, ale to jest praca na rzecz drugiego człowieka. Dlatego bardzo gorąco chciałabym podziękować pani 

Burmistrz, wszystkim pracownikom urzędu, koleżankom i kolegom radnym, wszystkim jednostkom 

organizacyjnym za tą pracę na rzecz naszej społeczności lokalnej. Bo wiadomo, że bez tych wszystkich osób 

to my jako instytucje, jako radni tworzymy ten samorząd i wszyscy pracujemy na rzecz naszych 

mieszkańców. Za to wszystko bardzo dziękuję. 

18. Zamknięcie obrad. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Zamykam XXVI sesję Rady Miejskiej. Dziękuję.  
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